

深学笃行聚合力 实干担当谱新篇

——中国建设银行山西省分行全力推动党的二十届四中全会精神落地生根

◎ 张慧娟

中国建设银行山西省分行(以下简称“建行山西分行”)党委深刻认识党的二十届四中全会重大意义,将学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持高站位谋划、高标准推进、高质量落实,着力在“学深悟透、宣讲阐释、狠抓落实”三个维度上下功夫、求实效,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉推动全会精神在全行落地生根。

周密部署,精心组织 在“学深悟透”上下功夫

建行山西分行党委切实扛起主体责任,率先垂范,先后3次将全会精神纳入党委会“第一议题”进行深入学习,并紧密结合分行实际,研究制定了涵盖七个方面、26项具体举措的学习宣传行动方案,为全行学习宣传绘制了“路线图”。党委理论学习中心组围绕全会提出的12项重大部署,结合服务山西区域经济转型发展的使命开展专题研讨,努力做到学思用贯通、知信行统一。各二级机构党委(党总支)闻令而动,及时传达部署,确保上级精神一贯彻到底。各基层党支部充分发挥战斗堡垒作用,通过“三会一课”、主题党日、专题研讨等多种形式,组织广大党员原原本本学、联系实际学,推动学习往深里走、往实里走。

学习不仅限于“会场”,更延伸至“现场”。10月24日,建行太原迎泽支行党委联合华能东山燃机党委、省分行授信审批部党支部开展联学共建主题党日活动,围绕“以高质量党建引领高质量发展”“提升金融服务实体经济质效”等主题深入交流,实地参观生产一线,感悟创新精神,共商服务能源安全大计。11月5日,



开设“方言防诈小课堂”服务银发一族。



张富清金融服务队走进小西天等景区服务周边商户。



工作人员实地走访调研,助力科创企业拔节生长。

建行忻州分行与华电忻州广宇煤电有限公司党委理论学习中心组开展联学共建,集体学习重要精神,重温入党誓词,签署共建协议,双方党委书记聚焦“构建新型能源体系”“助力金融强国建设”等主题深入交流,一致表示要将党建优势转化为在新型能源、节能改造等领域深化合作的强大动能。

通过以上率下、层层推进、联学共建等多种形式,建行山西分行构建了立体化、全覆盖的学习网络,确保全会精神传达到每一个党组织、每一名党员,切实筑牢了贯彻落实的思想根基。

创新形式,广泛覆盖 在“宣讲阐释”上提质效

为使全会精神更加深入人心,建行山西分行系统谋划宣讲工作,着力构建领导干部带头讲、业务骨干结合讲、先进典型示范讲、党员群众互动讲的“大宣讲”格局。同时,充分运用线上线下各类宣传阵地,及时更新学习内容,在办公场所营造浓厚氛围;在线上创新推出“党员e课”“每日e学”等专栏,以图文、视频等生动形式推送学习资料,方便党员干部随时随地学习,有效拓展了学习的广度和深度。

各机构还积极引入外部智力支持,提升宣

讲的专业性和穿透力。11月4日,建行朔州分行特邀中共朔州市委理论宣传教育中心副主任、市委讲师团副团长年永登宣讲党的二十届四中全会精神。11月24日,太原河西支行特邀省委党校教研部主任张志蓬,开展全会精神专题学习讲座,为支行全体员工准确把握全会精神实质、明晰发展方向提供了权威指引。

通过内外结合、上下联动、线上线下融合的多元化宣讲阐释,建行山西分行有效推动了全会精神从“书面语”转化为“家常话”,从“理论课”延伸至“实践场”,增强了学习的吸引力和感染力,促进了全会精神入脑入心。

对标对表,聚焦重点 在“狠抓落实”上求实效

学习的成效最终要体现在推动工作的实效上。建行山西分行坚持实践导向,将贯彻落全会精神与履行国有大行责任、服务地方经济社会发展紧密结合,在支持实体经济、做好“五篇大文章”、保障民生福祉等方面拿出实招硬招,以扎实的工作业绩检验了学习成效,展现了服务中国式现代化建设的建行担当。

聚焦主责主业,在服务大局中展现新作为。在增强“三个能力”建设方面,强化高质量金融

供给,有效满足市场主体融资需要,各项贷款新增497亿元,增幅11.7%。厚植“六全”“六要”理念,强化“三道防线”协同控险,切实增强防范金融风险能力。落实稳定外贸增长政策措施,持续深耕生态、创优产品,助力高水平对外开放。

深耕“五篇大文章”,在服务实体中传递新温度。建行山西分行深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚守主责主业,坚持做优做强,因地制宜加快发展新质生产力,坚决推动“五篇大文章”落地见效。科技金融方面,制订“五个一”工作机制,设立7个科技特色支行,大力引导金融资源向科技创新领域集聚,科技相关贷款较年初新增81.42亿元,增速15.15%。绿色金融方面,大力支持产业结构优化升级、能源体系低碳转型和黄河流域生态保护治理,加大对大型风电光伏基地项目的信贷投放力度,新增82.52亿元,增速11.35%。普惠金融方面,开展“千企万户大走访”活动,加强惠企政策传导,推进中小微企业融资协调机制落地见效,累计服务客户7万余户、授信金额730亿元,为小微企业减免优惠36项服务费用、减费让利2亿元,惠及8万市场主体。养老金融方面,系统推进适老化改造、常态化宣教与暖心延伸服务,全年开展活动近500场,服务老年客户8.2万人次。数字金融方面,依托“建行生活”承接太原、吕梁、晋城、长

治、临汾、大同、运城、晋中等地的消费券的发放和核销服务,为多地“以旧换新”消费活动提供资金结算服务,助力扩大内需、提振消费。

提升服务效能,在金融为民中树立新形象。建行山西分行始终秉持“金融为民”理念,以专业与温情持续提升服务效能,将便利与关怀延伸至客户需要的每个角落。面对远在海外的客户田先生因银行卡额度问题导致工资无法入账的困境,建行长治英雄路支行副行长王丽跨越时差与地域障碍,协助其顺利完成委托公证手续,最终使工资如期到账。为解决偏远乡村的老人办事难问题,建行平定城东支行“张富清金融服务队”主动将服务窗口“搬”到村民家门口,为村民集中升级社保卡,并为行动不便者提供上门服务,让村民感叹“真是太方便了”;举办裕农通业主培训活动,并组织参观红色教育基地,强化服务乡村的使命感,激励广大业主共同提升乡村金融服务水平。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。建行山西分行将继续以党的二十届四中全会精神为指引,持续深化学习、广泛宣传、狠抓落实,不断将学习成果转化为推动高质量发展、深化金融改革、防控金融风险的强大动力和实际成效,为谱写中国式现代化山西篇章贡献更大的力量。

(建行山西分行供图)

中华文明 源远流长

ZHONGHUA WENMING YUANYUANLIUCHANG

文明

文明

文明

文明



中国精神文明网 中国广告协会

新媒E+公益广告

2023